

## 本周人物点击

## 翁红勇:她是军人,也是军嫂



本报记者 王志浩 通讯员 邹训永

她是名军人,也是名军嫂,她叫翁红勇,现为舟山公安边防支队财务军械运输科科长。她的丈夫王坤,是海军舟山舰政委。

这对军人夫妻结婚14年来,由于工作环境的特殊性,生活在一起的时间不足婚龄的三分之一。尽管如此,她仍默默地站在他的背后,无怨无悔地用自己柔弱的肩膀挑起家庭生活的重担,为丈夫全身心投入国防事业提供了坚强后盾。

王坤经常一出海就是十天半个月,结婚这么多年来,回家的日子并不多。面对生活中遇到的种种困难,好强的翁红勇养成了一个习惯:无论遇到什么难事,从不在丈夫面前唠叨。从柴米油盐、洗衣做饭,到买房装修、照顾老人,她都是一个人扛下来。

翁红勇的工作也很忙,公公婆婆年事已高,身体不好,翁红勇常常单位、婆家、娘家、医院几头跑。公公婆婆逢人便夸:“我家媳妇比儿子还贴心,回来看我们的次数比儿子多多了!”

2015年7月底,翁红勇的父亲突发脑溢血,生命垂危,为了不让正在海上执行任务的丈夫分心,翁红勇咬牙独自承受。王坤执行完任务回来时,岳父已经去世了,他悲伤之余,更加心疼妻子。

有了翁红勇的支持,王坤出色地完成了各项工作任务,去年被舰队评为军事训练优等团级指挥军官,所在单位也多次受到上级表彰。

虽然家庭需要她的照顾,但身为一名军人,就要负起肩上的职责使命。翁红勇不仅是军嫂,也是官兵眼中热爱本职工作、兢兢业业的边防“警花”。作为支队财务军械运输科科长,她经常深入基层,掌握



翁红勇带着女儿给丈夫加油

实际情况,规范财务基础工作,提升业务技能,始终坚持“公开、公平、公正”的办事原则,严格按照财务制度办事,不拨关系钱、不报感情账,是让领导放心的“理财人”“把关人”。

付出总有回报。从2010年以来,舟山边防支队在全省财务业务会审中,2次获得一等奖,3次获得三等奖。翁红勇也多次被舟山边防支队评为“优秀警官”,2014年荣立三等功,2015年被舟山市委市政府表彰为“最美十佳军嫂”。

## 影像

## 山区“微小学”迎开学



新华社 王忠虎 摄

坐落在重庆市巫山县骡坪镇的苏家村小学,是一所位于海拔1000余米山区的“微小学”。学校里只有一位老师和四名学生。2月24日是学校开学的日子,现年52岁的陶朝雷老师带着1名三年级学生和3名学前班孩子开始了新的学期。

## 留声机

谁在说?  
说了什么?



阿拉伯世界应该努力追赶世界发展的潮流,给予女性在社会、政治、商业领域应有的地位。我们必须不断努力,保护女性在社会各个领域的权益,推动她们在各层面的进步。

为期两天的迪拜环球女性论坛23日在阿联酋迪拜开幕,约旦王后拉尼娅在开幕式上发表主旨演讲。

毒品预防教育已纳入兰州市各学校教学和督导评估内容,因工作不重视、责任不落实、措施不得力导致新增青少年吸毒人员蔓延加速的,要严肃追究责任。

甘肃省兰州市新近出台了《青少年毒品预防教育规划》,兰州市副市长咸大明说,今年还将建立吸毒人员学校倒追制度,对发现的新增青少年吸毒人员要倒追学校,以此对学校的毒品预防教育形成倒逼压力。

## 表情

## 钻研

包葛龙:  
上合组织救灾演练  
的裁判员

本报记者 陈立波 通讯员 孙璐

包葛龙,今年35岁,现任金华市消防支队特勤中队中队长助理。入伍16年来,他先后冲进火场和各类救灾现场1200多次,从火场、高空、井下、高速公路等处救出遇险群众近百人,先后荣获个人三等功4次,还多次被评为“优秀士兵”,受到总队、支队嘉奖。

## 能文能武

1999年12月,包葛龙第一次离开江西横峰老家,成为了浙江省消防总队的一名消防兵。从那时起,他就开始了自虐式训练计划,不管炎炎盛夏,还是寒冬腊月,他每天坚持做200个俯卧撑和200个仰卧起坐。

新兵集训结束后,包葛龙因各项业务能力突出被分配到了金华消防支队特勤中队。他善于钻研,对装备器材也很感兴趣,常常利用空余时间来探索研究装备性能,遇到解决不了的问题就虚心向老兵请教,还特别喜欢修理破损的器材。

有人劝他:“别折腾那些破掉的器材了,打个报告就好了。”包葛龙却听不进去,好几次还较真地说:“器材坏了不会修,就是对器材不够熟悉。我们对器材越熟悉,救援就越有把握。”

就是凭着这股韧劲,包葛龙在2002年9月如愿考上了士官学校,这也让他有机会接触到更多、更先进的消防器材,并进行了系统学习。

2004年12月,包葛龙耗费整整5个月时间,编辑而成的《消防特种器材》读本出炉,一举填补了消防部队在新型器材规范操作上的空白。此读本还在全省范围内被推广。2005年,包葛龙在国家《消防装备》杂志上发表了《关于消防接口通用化的思考》的论文。

就这样,包葛龙成为了中队里能文能武的业务骨干,还被战友们誉为“救援百科全书”。

## 冲在一线

特勤中队属于“尖刀”中队,处置各类急、难、险、重的救援、灭火任务是家常便饭,而包葛龙就是这把“尖刀”上的那块“好钢”。

“打铁还需自身硬”,“没有金刚钻,不揽瓷器活”,这是包葛龙时常挂在口上的两句话,也是他对自身业务追求精益求精的写照。

有一次,甬金高速白峰岭隧道宁波往金华方向发生一起挂车追尾槽罐车事故,满载27吨浓硫酸的槽罐车因车后阀门被撞破导致泄漏,致使数十辆车被困隧道内。

包葛龙和战友赶到现场后,立即穿上重型防护服,进入因浓硫酸泄漏而被“白烟”笼罩、能见度不足1米的隧道内进行侦查。在了解到槽罐车只有阀门损坏,车辆仍可以正常行驶后,包葛龙立即爬进驾驶室,硬是穿着笨重的重型防护服,将槽罐车安全开出了隧道,并成功将损坏的阀门堵漏成功,化解了险情。

2013年6月11日至16日,代号为“救援协作—2013”的上海合作组织成员国联合救灾演练在绍兴市国家陆地搜寻与救护基地举行。来自哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯和塔吉克斯坦的4支救援队,以及中国公安消防部队的3支重型地震搜救队和2支医疗队共1000余人参加了联合演练。以业务突出、训练严苛出名的包葛龙,是浙江仅有的两名裁判员之一。



包葛龙给队友讲解各类器材的使用要领